FASIT
Ukeoppgave FYS 1000 uke 20 var 2010

Oppgave 1

a) Siden Cjs < Cy, vil oppvarmingen av is ga hurtigere (pr. temperaturenhet) enn opp-
varming av vann.
Pa samme maéte vil fordampingg skje langsommere enn smelting av is fordi Ly < L.

b) Oppvarming av 0,25 kg is fra —10°C til 0°C"

,_ Cis-m-AT _ 1960-0,25-10
T 200W 200

K = 24,5 s.

¢) Smelting av is:

Ly-m-  334-10°-0,25
P _ — 418 5 = 6 min. 58 s.
200 W 200 W > HUIL 96 8

d) Oppvarming av vann AT = 100 K:

. Cyw-m-AT  4190-0,25-100
- 200W 200

= 524 s = 8 min. 44 s.

e) Fordamping av vann:

_ Ly-m _ 2256-10°-0,25

¢ — _ — 2820 s = 47 min.
200 W 200 820 s = 47 min
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Summen av alle tidene i oppgave a, b, ¢, d og e: totq = 630 min.

g) Oppvarming av isen gker entropien med ASy:

273,15 K

’ m-Cis - dT 273,15

AS] = —— =1960-0,25-1 = 18,3 J/K.
! /263,15K T ’ n(263, 15) 33/

Smelting gker entropien med ASs:

m-Ly  0,25-334-10
T 273,15

Oppvarming 100 K fra 273,25 K gker entropien med ASs:

ASy =

= 306 J/K.

373,15 K

. .C. - dT 73,15

AS; = / MGy AT 954190 - n(3210) 507 3k
273,15K T 273,15



Fordamping av vann ved 237,25 K (100 °C) gker entropien med ASj:

m-L, _ 0,25-2246- 10

A =
51 T 373,15

= 1510 J/K.



